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Θέμα	:	Προτάσεις	επαναλειτουργίας	και	οικονομικής	στήριξης	του	κλάδου	μας	

	
	

	
	

Κύριοι,	
	

	

Σεβόμενοι	 την	 προσπάθεια	 σας	 για	 την	 αντιμετώπιση	 της	 πανδημίας,	 που	

έπληξε	τη	χώρα	μας	και	ισοπέδωσε	την	κοινωνική	και	οικονομική	ζωή,	δημιούργησε	

δε	ανυπέρβλητα	εμπόδια	την	άσκηση	της	επιχειρηματικής	δραστηριότητας	χιλιάδων	

επιχειρήσεων,	 επιθυμούμε	 να	 σας	 ενημερώσουμε	 για	 τον	 αντίκτυπο	 της	

διαμορφωθείσης	 κατάστασης	 στον	 κλάδο	 των	 επιχειρήσεων	 λειτουργίας	

παιδοτόπου.	

													Διανύουμε	 ήδη	 τον	 14ο	 μήνα	 αναστολής	 λειτουργίας	 μας,	 διότι	 και	 όταν	

επετράπη	η	επαναλειτουργία	μας	την	17η	 	 Ιουνίου	2020	έως	και	την	3η	Νοεμβρίου	



2020,	 ουσιαστικά	 δεν	 μπορέσαμε	 να	 λειτουργήσουμε.	 Αφ´	 ενός	 η	 απαγόρευση	

χρήσης	του	βασικού	μας	εξοπλισμού	και	αφετέρου	η	κάθετη	πτώση	του	τζίρου	μας	

που	ανήλθε	σε	ποσοστό	50-	60%	για	τους	παιδότοπους	που	διαθέτουν	και		εξωτερικό	

χώρο		και	σε		ποσοστό	95%	για	τους	δε	παιδότοπους	που	έχουν	μόνο	εσωτερικό	χώρο,	

μας	 έχει	 προκαλέσει	 τεράστια	 οικονομική	 ζημία	 με	 συνέπεια	 πολλές	 από	 τις	

επιχειρήσεις	του	κλάδου	να	έχουν	ήδη		βάλει	«λουκέτο»			

	

Επειδή	είμαστε	βέβαιοι	ότι	η	ζημία	μας	θα	επιταθεί,	παρακολουθούμε	με	ιδιαίτερη	

αγωνία	την	σταδιακή	επανεκκίνηση	της	οικονομικής	και	επιχειρηματικής	ζωής	και	για	

τους	παραπάνω	λόγους	σας	εκθέτουμε,	με	την	παρούσα	επιστολή	μας,	αφ´	ενός	τις	

ιδιαίτερες	 συνθήκες	 επαναλειτουργίας	 των	 επιχειρήσεών	 μας	 και	 αφετέρου	 τις	

(οικονομικές)	προτάσεις	μας	για	την	επιβίωση	τους.	

	
													Όσον	αφορά	την	επαναλειτουργία	μας	:	

Σας	παρακαλούμε	 να	 μεριμνήσετε	ώστε	 να	 ληφθούν	 και	 για	 τον	 δικό	 μας	

κλάδο	τα	ορθά	μέτρα	επανεκκίνησης	της	λειτουργίας	μας,	η	οποία	πρέπει	να	γίνει	

στο	σωστό	χρόνο,	με	γνώμονα	τις	ιδιαίτερες	συνθήκες	αυτής.	

Ζητούμε	 	 :	 1)	 Οι	 	 παιδότοποι	 που	 έχουν	 μόνο	 εξωτερικό	 χώρο	 να	

επαναλειτουργήσουν	το	συντομότερο	δυνατόν			διότι	ξεκινάει	η	σεζόν	τους.		

2)	Οι	παιδότοποι	που	διαθέτουν	μόνο	εσωτερικό	χώρο	και	οι	παιδότοποι	που	

διαθέτουν	και	εσωτερικό	και	εξωτερικό	χώρο	να	επαναλειτουργήσουν	κατ’	επιλογή,	

να	 επιλέξουν	 δηλαδή	 οι	 ίδιοι	 οι	 επιχειρηματίες	 των	 παιδοτόπων	 αυτών	 εάν	 θα	

επαναλειτουργήσουν	 ή	 όχι,	 διότι	 θα	 εισέλθουν	 μετά	 βεβαιότητος	 σε	 περίοδο	

υπολειτουργίας	λόγω	εποχής	και	οι	συνέπειες	θα	είναι	καταστροφικές!	Σημειώνουμε	

ότι	η	δυνατότητα	αυτή	έχει	δοθεί	και	σε	άλλους	κλάδους.	

Όσον	αφορά	τα	μέτρα	οικονομικής	στήριξης:	

• Ζητούμε	για	όλους	τους		παιδότοπους	τη	συνέχεια	των	ευεργετικών	μέτρων	

ανακούφισης	όπως	ισχύουν	σήμερα	για	τις	κλειστές	επιχειρήσεις		(μηδενικό	

ενοίκιο,	αναστολή	εργαζομένων	κλπ	)	μέχρι	την	άρση	όλων	των	περιοριστικών	

μέτρων	λόγω	πανδημίας.		



• Άρση	των	περιορισμών	όσον	αφορά	τη		χρήση	του	βασικού	μας	εξοπλισμού	

(φουσκωτού	εξοπλισμού	και	μπαλοπισίνων),	διότι	 είμαστε	ο	μόνος	 κλάδος	

που	στερείται	το	βασικό	εξοπλισμό	του!	

• Κεφάλαια	κίνησης	μέσω	προγραμμάτων	ΕΣΠΑ	με	τη	μορφή	επιδότησης	(μη	

επιστρεπτέα)	ώστε	να	προβούμε	στις	συντηρήσεις	που	χρειάζονται	οι	χώροι	

μας	 μετά	 την	 μακροχρόνια	 αναστολή	 λειτουργίας	 τους,	 καθώς	 και	 στην	

προμήθεια	πρώτων	υλών	και	αναλώσιμων	εμπορευμάτων	απαραίτητων	για	

την	επανεκκίνηση	των	επιχειρήσεων	μας,	χωρίς	να	υπάρχει	ο	περιορισμός	της	

πτώσης	τζίρου.	

• Α)	Στο	αναμενόμενο	πρόγραμμα	επιδότησης	που	έχετε	ήδη	εξαγγείλει	για	

τις	 επιχειρήσεις	 μας,	 μέσω	 ΕΣΠΑ,	 ένταξη	 όλων	 ανεξαιρέτως	 των	 νομίμων	

επιχειρήσεων	παιδοτόπων	ανεξαρτήτως	 σειράς	 ΚΑΔ,	 	 έναρξης	 λειτουργίας,	

πτώσης	τζίρου,	σχέση	εργασίας		(σχεδόν	όλες	οι	επιχειρήσεις	μας	λόγω	της	

φυσεως	των	εργασιών	τους	απαχολούν	υπαλλήλους	με	μερική	απασχόληση)	

και	αριθμού	υπαλλήλων,		καθώς	πολλές	επιχειρήσεις	είναι	οικογενειακές	και	

απασχολούνται		σε	αυτές	μέλη	της	οικογένειας	τους,		με	αποτέλεσμα	να	μην	

εμφανίζουν	υπαλλήλους.	

Β)	Το	ελάχιστο	ποσό		επιδότησης	να	ανέρχεται	στα	5.000€	για	επιχειρήσεις	

που	απασχολούν	από	0	έως	3	υπαλλήλους.	

Ευκαιρίας	δοθείσης	ευχαριστούμε	για	την	ένταξη	μας	στο	πρόγραμμα	αυτό	

κατόπιν	αιτημάτων	μας	(δια	ζώσης	και	δια	την	από	9-11-2020	επιστολής	μας)	

τα	οποία	κάνατε	αποδεκτά:	

	

• Κατάργηση	 του	 όρου	 που	 αφορά	 την	 απασχόληση	 τουλάχιστον	 ενός	

εργαζομένου	 με	 σχέση	 εξαρτημένης	 εργασίας	 πλήρους	 απασχόλησης	 στο	

αναμενόμενο	 	 πρόγραμμα	 επιδότησης	 παγίων	 δαπανών,	 καθώς	 οι	

επιχειρήσεις	παιδοτόπων	λόγω	της	φύσεως	των	εργασιών	τους,	απασχολούν	

υπαλλήλους	με	σχέση	εργασίας	μερικής	απασχόλησης	(Σας	έχουμε	υποβάλει	

το	σχετικό	αίτημα	με	την	πρόσφατη	από	12-03-2021	επιστολή	μας).	

• Μείωση	ΦΠΑ	στην	παροχή	υπηρεσιών	μας	από	24%	στο	13%.	Επισημαίνουμε	

ότι	το	ΦΠΑ	στο	παρελθόν	για	την	συγκεκριμένη	παροχή		ήταν	6%	.	



• Επέκταση,	 για	 το	 έτος	 2021	 (έως	 31-12-2021)	 των	 ήδη	 υπαρχόντων	

πιστοποιητικών	ασφαλούς	εγκατάστασης	και	λειτουργίας	όπως	έχουμε	ήδη	

αιτηθεί	με	επιστολή	μας	την	19-03-2021.	

	

Είμαστε	στη	διάθεση	σας	να	παράσχουμε	οποιαδήποτε	πληροφορία	ή	διευκρίνιση	
απαιτηθεί	για	την	υλοποίηση	των		προτάσεων		επιβίωσης	του	κλάδου	μας.	
	
	
	

Με	ιδιαίτερη	εκτίμηση,	
	
	

	
																			Η	Πρόεδρος																																																																		Η	Γ.	Γραμματέας	
																			Μαρίνου	Ευτυχία																																																								Άρτεμις	Τσάκωνα	
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	
	


